将改革开放这一"伟大觉醒"进行到底

学习领悟十九届六中全会精神①

易其洋

十九届六中全会通过的历史性《决议》指出:改革开放民产的一次伟大觉醒,是中国人民大党。 是觉醒、是革命,而且伟大,《决议》这样强调"改革开放"的历史地位和价值,跟说"改革开放是决定当代中国,自在是政策分类。

 在再不实行改革,我们的现代化事业和社会主义事业就会被葬送。"党的十一届三中全会深刻总结新中国成立以来正反两方面经验,解放思想,实事求是,作出了实行改革开放的历史性决策。

改革开放这一"伟大觉

醒",是全面而深刻、持续而深 入的觉醒。比如, 开展"实践是 检验真理的唯一标准"大讨论, 恢复和重新确立实事求是的思想 路线,一切从实际出发,不唯 上、不唯书、只唯实;停止使用 "以阶级斗争为纲"的口号,作 出"以经济建设为中心"的重大 决策,实现政治路线的拨乱反 正;恢复党的民主集中制,实行 党的集体领导和正确的干部政 策,实现组织路线的补偏救弊; 认识到"贫穷不是社会主义,社 会主义要消灭贫穷",把不断满 足人民对美好生活的向往作为奋 斗目标;破除单一计划经济的桎 梏, 实现从高度集中的计划经济 体制到充满活力的社会主义市场 经济体制的转变,使市场在资源 配置中起决定性作用; 加强社会

主义法治建设,为市场经济和思想 解放营造适宜的环境;改革和开放 良性互动,坚持和平走发展道路, 等等

2021年,建党百年之际,一 部名为《觉醒年代》的电视独看 红。开篇第一集,李大钊和陈独秀 一见面,争论的就是怎样寻找老路 一见面,争论的就是怎样寻找老路,只有找到一条新路,中国大学是才是不是才不完成。 《觉醒年代》编剧、中央党说: "陈孙秀、李大钊为什么会等义, 史阶段引进和信仰马克思主义, 是中国共产党产生的历史必然性, 是一个民族的伟大觉醒!" "南陈北李"当年相约建党, 是中华民族的一次伟大觉醒。从那 时起,中国共产党团结带领人民, 历尽磨难,打败了一切国内外敌 人,成立了中华人民共和国,实现 了"中国人民从此站起来了"的历 史使命。改革开放,是我们党作为 执政党,经历重大挫折后的一次伟 大觉醒,推进了中华民族从站起来 到富起来的历史性飞跃。

觉醒了,说明糊涂过,或者沉睡过,那是历史的伤痛,也是民谈的劫难。十九届六中全会《决议》对建党百年历史经验的总结,其意义不只是评价历史,更是观照是当下、昭示未来。改革开放既然是我们党的一次"伟大觉醒",并且已被40多年的发展成就所证明,定之一"伟大觉醒"的言行,我们不容要保持足够警惕,予以坚决驳斥。

部满足于目前"好用""够用",不 重视总体数量规模、梯次结构,不 考虑长远发展需要。有的害怕承担 风险,怕挫伤其他干部积极性,觉 得年轻干部不够成熟,不敢大胆使 用。

成长为一个好干部,一靠自身 努力,二靠组织培养。年轻干部选 拔培养,同样需要组织撑腰、搭 台



为年轻干部成长进步撑腰搭台 ^{大岩平} 对于部队伍青黄不接的严峻形 势,我们党明确提出干部队伍 党的十九届六中全会通过的 对于部队任青黄不接的严峻形 势,我们党明确提出干部队伍 "革命化、年轻化、知识化、专

《决议》指出:党和人民事业发展需要一代代中国共产党人接续奋斗,必须抓好后继有人这个根本大计。

为政之要,惟在得人。一个 政党、一个国家,能不能不断培 养出优秀领导人才, 在很大程度 上决定着这个政党、这个国家的 兴衰存亡。我们党历来重视选贤 任能,把干部队伍建设作为关系 党和人民事业的关键性、根本性 问题来抓。1938年10月,毛泽 东同志在党的六届六中全会上指 出,"政治路线确定之后,干部 就是决定的因素","有计划地培 养大批的新干部,就是我们的战 斗任务"。新中国成立之初,为 了适应执掌全国政权和领导社会 主义革命、建设的需要, 我们党 统一调配和大量培养、训练干 部。党的十一届三中全会后,针

在党中央的高度重视下,近年来,各地各部门坚持把加强优秀年轻干部队伍建设作为一项基础性战略工程来抓,创新方法、加大力度,推动年轻干部队伍数量和质量整体提升,一大批优秀年轻干部脱颖而出。

但不可否认的是,在实际工作中,有的单位或部门在培养年轻干部时或多或少还存在着这样那样的误区。从工作层面看,笔者以为主要存在"三个不够"现象:一是选拔视野不够宽。在领

域上,存在机关单位多、国企高校 少,体制内多、体制外少的情况。 在方式上,缺乏竞争择优平台,一 些地方和单位错误地把"不唯分" 等同于不搞竞争性选拔, 年轻干部 脱颖而出的渠道变得狭窄。二是培 养历练不够精。现实中, 不少单位 党委(党组)害怕影响工作,不敢 把年轻干部放在急难险重岗位上历 练。有的虽然搭建了挂职平台,但 不同程度还存在虚挂、混经历等情 况,有的干部两头兼顾、疲于应 付,工作浮在面上。三是使用力度 不够大。主要是"隐性台阶"较 "隐性台阶"对丰富岗位经 历、加强干部历练有积极作用,但 对优秀年轻干部培养而言,影响成 长速度,一些优秀年轻干部因台阶 过多而被"埋没"

型多而被 理沒。 究其原因,主要是思想认识上 出了问题。必须看到,现实中,一 些单位领导在干部选任工作中存在 论资排辈、求全责备、平衡照顾思 想,有的缺乏长远考虑,对年轻干

菜市场拓展服务功能 让生活更方便

凌

北仑区霞浦街道新浦社区的新浦农贸市场,有着很多温暖的"小惊喜":入门右侧的服务台里备有公平秤、口罩、共享充电等;市场最里侧有志愿服务队驻点,一周七天提供不重样的便民服务,爱心理发、义诊、免费缝补……

如今,城市里高楼林立,道路 拓宽了、路面整洁了、社区环境更 漂亮了,可是,曾经的"吆喝"声 也在不知不觉间消失了,以前大街 小巷随处可见的针头线脑、修修补 补的服务也越来越少,市民生活由 此多有不便。

现在它们越来越多出现在菜市场,对菜市场、对人们生活都是件好事:"烟火气"浓了,人们生活 也更方便了。 近年来,受到电商、净菜超市 等业态的冲击,分流了部分消费, 一些菜市场变得不景气,亟需转型 升级。

城市生活,既需要有品质的城市环境,也需要接地气的生活服务。在菜市场,设置修鞋、补胎、缝裤边、配钥匙等便民小店,不失为一条好路子。

菜市场具有民生性、公益性、 社会性,相对其他地段,租金便 宜、交通便利。便民小店在此"安 营扎寨",在拓展菜市场功能、赋 予菜市场新活力的同时,又能方便 市民生活,提升市民幸福感,可谓 一举两得。

小修小补中有百姓生活烦难, 亦关乎百姓福祉。构建"一刻钟便 民生活圈",更多地在菜市场配置 便民小店,值得借鉴和推广。

对违规转租转借保障房 应联合惩戒

冯海宁

"我爱我家"因违规代理出租保障性住房被处罚,"巴乐兔"平台违规出租共有产权保障住房被查,银川市住建局终止出租公租房承租人的保障资格……近期,多起保障房违规转租转借行为遭查处(12月23日《经济参考报》)。

这首先说明部分保障房"保"错了对象。也就是说,保障房分保障房被要关不严,部分保障房被要活不符合规定条件或者说不需更定条件、迫切需要保障房的家庭,显然不会违规转租转借,因为自会失私、地方可住,而且被发现后会失租转借障房的行为,必须从分配环节查根

一方面,排查保障房申请人在申请保障房时,是否隐瞒家庭真实情况以虚假证明材料获得申请资格。另一方面,调查分配部门是否严格规范操作,有没有徇私枉法。对于通过违规手段获得保障房,并转租转借的家庭或个人,应当实施

联合惩戒,除了依法责令补缴违规 所得租金、处以罚款外,还应将其 列入黑名单,在其他保障方面给予 适当惩戒。

还说明"二房东"被利益迷台里中介机构、租房东。被利益平户机构、租房不下,租房不下,租房不下,在一房东。在上城全里,在上城全型,在上城查处,在上城查处,在上城查处,在一些东党"被责令将所有违规,有违规保障房房,被受营房,被受营,不是不不可,不是不不过,不是不不过,不是不知,这样的法规,有适用的执法条款,这样的法规调调逐待修补。

对于违规出租保障房的"二房东",也该实施联合惩戒。比如北京海淀区房管局对"我爱我家"的处罚是取消其网上签约资格并罚款3万元,尤其是取消网签资格具有惩戒效果,值得借鉴。此外,各地也应考虑把违规"二房东"列入失信黑名单,在市场监管、金融、税务等方面纳入重点监管。



"机" 遇

陈英远 绘

考研房价格一夜涨近7倍,自主定价不能变漫天要价

然 王

2022年全国硕士研究生招生考试将于12月25日至27日举行。记者采访发现,多地考研房价格暴涨。在上海,考点附近酒店一房难求,不少酒店房价大涨,一天之隔从200多元涨到1700多元。酒店工作人员坦言,并非只有他们单独提价,考点周围几公里的宾馆都是如此(12月23日央视)。

考研房价格高企,是由来已久有房价格高企,是由来已久有房口,每年皆是如此。但今年考研房又贵出了新高度,一夜跳涨7倍,这波疯狂,无爱方今年的特殊性因素有关。受疫情影响,酒店业业绩承压、经营贵挫,此番好不容易等到良机,自然要大赚一笔,颇有一把翻盘的意思。

关于考研房的价格狂飆,民众 诟病颇多,但与之形成鲜明高度 是,价格主管机构保持了高部克 制。这很难简单归结为职能质介 作为,而应回到对于事件性质价" 同理解上。到底是"自主定价" 是"哄抬物价"?从不同的结论 发,可能会有迥然相反的结论。而 这种认知上的分歧,又触碰到了 "政府与市场的边界"等议题,复 杂且棘手。

表面看起来,"酒店住宿"不属于事关经济民生的"极少数市品",也不是"稀缺资源""公用事业",理论上是不适用于政府定价的,而是由市场自发调节。然而,若是深想开去,我们很容易发现,套用这一逻辑来剖解考研房,并不准确。首先,考研房客观上已有准公共品性质,因为其事关广大考生

升学深造的机会;再者,考研房在 一定程度上说已属刚需品,并且还 处于一个典型的卖方市场之内,严 重供不应求,使得消费者毫无议价 权。

自主定价,绝不应该任性定价,更不是牟取暴利的借口。近年来,考研房价格一路走高,背后所

折射的,恰恰是经营者不断试探、不断膨胀的谋利之心。他们错会了监管部门的克制与容忍,并将之作为"更进一步""狠宰一刀"的底气。对于这种狂热、冒进的行业氛围,必须用好、用足价格调节政策工具予以规制。如此,才能切实循保市场的有效、公平,才能切实维护广大考生的利益。

"我不是平民百姓"被行拘 疫情面前耍特权是咎由自取

何勇

12月22日,西安交大一村, 一女子因不配合疫情防控并与工作 人员发生争执,该女子声称她不是 平民百姓,在美国待了七年,并有 辱骂保安人员的行为,最终被警方 行政拘留10日(12月23日《华商 报》)。

该女子如此言行,不仅企图耍 特权,而且挟洋自重,被警方行政 拘留,咎由自取。

 党内警告处分……

我国的疫情防控经验表明,坚持疫情防控常态化,人人遵守疫情防控常态化,人人遵守疫情防控规定和措施,能够有效遏制疫情的发生与扩散。每个人应当自觉去除特权思想,严格遵守疫情防控措施。况且,配合疫情防控措施并不是件多麻烦的事情。

华东城

华东城电子区地处鄞州中心地段,宁波市电子元器件一站式采购区,入驻百余家经营户,产品涵盖IC集成电路芯片、二三极管、可控硅、电阻、电容、电感、电线、线束、接插件、继电器、IGBT、MOS管、机箱、电源、焊锡材料等电子元器件及仪器仪表、工具、灯具、安防等相关产品,欢迎惠顾!

地址:宁波市新天路555号(宁穿路与世纪大道交汇处)

电话: 87805777